
Jan Juchelka odchází do SG 
Člen představenstva a náměstek generálního 
ředitele Komerční banky Jan Juchelka (41) po 
více než šesti letech končí ve funkci. Odchází do 
ústředí Société Générale. V představenstvu KB 
ho vystřídá Francouz s českými kořeny Karel Va-
sak, napsal server Česká pozice. Juchelka začínal 
ve FNM, kde se podílel na privatizaci KB.  

V. Havliš je posilou obchodního 
týmu Pioneer Investments 
Na pozici ředitele obchodu pro externí sítě Pio-
neer Investments ČR v červenci nastoupil Vítěz-
slav Havliš (35), který zkušenosti sbíral v minu-
lých dvou letech jako key account manager pojiš-
ťovny Generali. Ve stejné funkci působil v letech 
2007–2010 i v České pojišťovně. Současně byl  
v letech 2008–2012 členem kompetenčního cent-
ra holdingu Generali-PPF se zaměřením na exter-
ní sítě. Vystudoval sociálně-ekonomickou fakultu 
Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem.  

Provident má nového ředitele 
Generálním ředitelem společnosti 
Provident Financial pro ČR a SR se 
stal Russell Johnsen (53), který 
dosud vedl rumunskou pobočku  
a podílel se na expanzi firmy do 
Mexika. Střídá Chrise Wheelera, 

který z firmy po 27 letech odchází. Russell John-
sen vystudoval MBA na univerzitě v Durhamu  
v Anglii a v Providentu pracuje na různých pozi-
cích již od roku 1982.  

Do top managementu mBank  
přichází Grazyna Zawisza 
Na pozici ředitelky řízení rizik mBank v ČR a na 
Slovensku nastoupila v červnu Grazyna Zawisza, 
která přichází z polské centrály BRE Bank, kde 
pět let působila v oddělení úvěrových produktů. 
Předtím pracovala v HSBC a Citibank. G. Za-
wisza absolvovala Polish Open University, titul 
MBA získala na Oxford Brookes University. 

MF ČR nabídne ke spořicím dluhopisům i dárkové certifikáty 
Ministerstvo financí hodlá v rámci podzimní emise spořicích státních dluhopisů nabídnout lidem  

i dárkové certifikáty. MF totiž vypsalo výběrové řízení na grafické zpracování certifikátů k dluhopisům.   

Ceny v průmyslu v červnu dál zpomalily meziroční růst na 1,5 % 
Ceny průmyslových výrobců v červnu dále zpomalily meziroční růst na 1,5 % po květnovém zvýšení 

o 1,7 %. Proti předchozímu měsíci klesly o 0,3 %. Oznámil to Český statistický úřad. 

ČSÚ: Ceny zahraničního obchodu v květnu rostly 
Ceny zahraničního obchodu v květnu meziměsíčně vzrostly. Vývozní ceny se zvýšily o 1,8 %, dovoz-

ní o 1,7 %. V meziročním srovnání ceny vyváženého zboží stouply o 4 % a dováženého zboží o 6,1 %.  

ČBA zhoršila odhad letošního vývoje ekonomiky, čeká pokles 
Česká bankovní asociace ve své nové prognóze očekává letos pokles eko-
nomiky o 0,6 %. V předchozí dubnové prognóze počítala se stagnací. 
Důvodem je především propad spotřeby domácností kvůli růstu inflace, 
propadu příjmů a poměrně vysoká nezaměstnanosti. ČBA zhoršila odhady 
i v případě vývoje ekonomiky v příštím roce. Nově počítá v roce 2013  
s 1% růstem, zatímco v dubnu odhadovala 2% růst ekonomiky. Odhady 

počítají se zvýšením sazeb DPH příští rok o 1 procentní bod na 15 a 21 %.  
Rovněž MF ČR zhoršilo pro letošní i příští rok odhad vývoje ekonomiky. Letos by měl HDP klesnout 

o 0,5 %, příští rok stoupnout o 1 %. V dubnu MF odhadovalo letošní růst na 0,2 % a příští rok na 1,3 %.  

Česká republika si půjčuje rekordně levně 
Výnos pro vlastníky desetiletých státních dluhopisů se propadl na 2,33 %. Loni byl dokonce téměř 

dvojnásobný. Znamená to, že se ČR stalo pro zahraniční investory velmi lákavou dluhopisovou destina-
cí. Nikdy v historii si ČR nepůjčovala na dluhopisových trzích za výhodnějších podmínek než nyní.  

Moody' potvrdila ČR rating A1 se stabilním výhledem 
Agentura Moody's potvrdila České republice rating A1 se stabilním výhledem. Své rozhodnutí odů-

vodnila tím, že vláda navzdory nepříznivé makroekonomické situaci pokračuje ve fiskální konsolidaci  
a dluhová krize v eurozóně má na zemi jen omezený dopad.  

Objem problematických úvěrů v květnu stoupl na 138 mld. Kč 
Podíl problematických úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček v ČR ke konci května mírně 

stoupl na 5,93 %. Objem tzv. úvěrů v selhání se tak zvýšil na 138,2 mld. Kč. U domácností podíl úvěrů 
v selhání vzrostl na 5,17 % z předchozích 5,07 %. U nefinančních podniků naopak klesl až na 7,86 %. 
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KOMENTÁŘ 

Český finanční sektor je zdravý a silný, ban-
ky by v případě problémů ustály i výrazné šoky. 
Uvádí to zpráva Mezinárodního měnového 
fondu, podle níž mají české banky 
vysokou kapitálovou vybavenost a 
odpovídající likviditu i zisky. Hroz-
bou je ovšem vývoj v EU a v zahra-
ničních mateřských bankách. 

MMF rovněž uvedl, že český 
regulatorní rámec je obecně zdravý, 
úřady ale potřebují početnější per-
sonál, aby mohly v bankách provádět častější 
kontroly. Fond doporučuje i několik dalších 
kroků, které by pomohly bankovní sektor při-

pravit na případný krizový vývoj. „Výsledky 
zátěžových zkoušek ukazují, že české banky jsou 
schopny ustát i velmi výrazné šoky,“ stojí ve 

zprávě MMF, ze které cituje agentu-
ra Reuters. Zpráva není nijak pře-
kvapivá, český bankovní sektor je 
hodnocen kladně dlouhodobě.   
„Vzhledem k vysoké závislosti české 
ekonomiky na vývozu do zemí EU  
a vzhledem k tomu, že téměř všech-
ny velké finanční instituce v ČR jsou 

ve vlastnictví mateřských firem z EU, plyne 
hlavní riziko z negativního vývoje v zemích 
EU,“ stojí též ve zprávě MMF.                (ČTK) 

MMF: České banky jsou zdravé a silné,  
hrozbou je ale vývoj v Evropské unii 
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V letním dvojčísle časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Hledání společného jmenovatele   
• Rezervní měny budoucnosti   
• Bankovní unie: nebo, či peklo? 
• Bankovnictví v obtížných časech  
• Hra o budoucnost  
   stavebního spoření 
•••• Trestní odpovědnost bank 
••••  Mobilní platby na vzestupu 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 
022 nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

 

Časopis je také k dostání ve volném 
prodeji. Seznam prodejen: 

www.economia.cz/prodejny 
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MPSV: Nezaměstnanost v červnu klesla na 8,1 % 
Nezaměstnanost v ČR v červnu klesla od května o desetinu procentního bodu na 8,1 %. Bez práce 

bylo 474 586 lidí, tj. meziměsíčně o 7513 méně. Zároveň ale o 2 % ubylo volných pracovních míst.  

Inflace v červnu zrychlila meziroční růst na 3,5 % 
Růst spotřebitelských cen v červnu zrychlil meziročně na 3,5 % z květnových 3,2 %. Meziměsíčně se 

ceny zvýšily o 0,2 % kvůli růstu cen potravin a tabákových výrobků. Uvedl to Český statistický úřad.  

MF ČR: Státní dluh stoupl v pololetí na 1,64 bil. Kč 
Státní dluh ČR se od počátku roku do konce června zvýšil o více než 136 mld. Kč na 1,636 bil. Kč. Na 

každého Čecha tak připadá dluh téměř 156 000 Kč.  Za posledních 12 měsíců stát zvýšil svůj dluh  
o 223 mld. Kč. Během roku 2011 státní dluh stoupl o 155 mld. na 1,499 bil. Kč.  

ČNB: Běžný účet vykázal v květnu schodek 8,2 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance vykázal v květnu schodek 8,2 mld. Kč. Na výsledek měla vliv pasivní 

bilance výnosů. V květnu byly vyplaceny dividendy z přímých investic ve výši 12 mld. Kč. 

NKÚ: ČEB neoprávněně uvolnila úvěry za 8,2 mld. Kč 
Česká exportní banka neoprávněně poskytla úvěry za 8,2 mld. Kč. Zjistil to Nejvyšší kontrolní úřad 

při prověrce devíti úvěrů na podporu českého vývozu za 13,2 mld. Kč. U části úvěrů banka navíc poruši-
la zákon. Pokud by dlužníci peníze nesplatili, ztráta banky by šla na vrub státu.  

Objem bankovních úvěrů v květnu podle ČBA dále rostl 
Objem bankovních úvěrů ke konci května stoupl podle ČBA meziročně o 5,7 % na více než 2,33 bil. 

Kč. Růst úvěrů tak v květnu zrychlil. Objem úvěrů nefinančním podnikům v květnu stoupl o necelá 4 % 
na více než 840 mld. Kč. Objem úvěrů obyvatelstvu se zvýšil o 4,4 % na 1,02 bil. Kč.  

ČNB upozornila na podezřelé nabídky a Flexaret Investment 
ČNB upozornila na aktivity seychellské společnosti Flexaret Investment a na nabídku investičních 

programů High Yield Investment Program. Společnost Flexaret Investment nemá oprávnění k poskyto-
vání investičních služeb na finančním trhu v ČR. U programů High Yield pak ČNB varovala před neau-
torizovanou nabídkou slibující nadstandardně vysoké zhodnocení.  

ČR se drží v dvacítce investorsky nejzajímavějších zemí Evropy  
ČR už sice není pro investory tolik atraktivní, jako dříve, přesto se stále drží v první dvacítce investor-

sky nejzajímavějších evropských zemí. V loňském žebříčku skončila ČR na 12. místě v počtu vytvoře-
ných pracovních míst a na 16. místě z pohledu počtu investičních projektů. Nejvíce se loni dařilo přilá-
kat investory Velké Británii, Německu a Francii. Vyplývá to z průzkumu společnosti Ernst & Young.  

Guvernér ČNB není rozhodnutý, jak bude hlasovat 
Guvernér ČNB Miroslav Singer prohlásil, že stále není rozhodnutý, jak bude hlasovat na příštím zase-

dání ČNB. Právě Singer byl jedním ze čtyř členů bankovní rady, kteří hlasovali ve prospěch snížení 
sazeb. Podle jeho slov však vždy existuje prostor pro snížení sazeb, pokud sazby nejsou na nule.  

Češi nejsou spokojeni s pobočkami bank, víc volí internet 
Čeští klienti opouštějí tradiční komunikační nástroje bank. Pro informace  
o produktech či službách neradi chodí do poboček, ale spíše je získávají od 
rodinných příslušníků a přátel, ze sociálních sítí nebo srovnávacích interne-
tových portálů. Internetové bankovnictví volí pro ovládání svého bankovní-
ho účtu 78 % respondentů z ČR, což ve srovnání se západní Evropou nemá 
obdoby. Vyplývá to z průzkumu Ernst & Young.  

Česká mincovna vydala stříbrnou medaili se Zátopkovými 
Česká mincovna v Jablonci nad Nisou vydala u příležitosti blížících se 90. narozenin sportovní legen-

dy, oštěpařky Dany Zátopkové, stříbrnou medaili. Připomíná 60 let starý úspěch její i jejího manžela 
Emila na olympiádě v Helsinkách v roce 1952. Uncová stříbrná medaile o průměru 37 mm se prodává za 
1450 Kč. Autor designu, Petr Horák, oba zachytil při vítězném okamžiku na atletické trati.  

ČR bude opět moci jmenovat výkonného ředitele rady MMF 
ČR bude mít teprve podruhé v historii možnost jmenovat výkonného ředitele výkonné rady MMF. 

Umožní to dohoda, kterou v reakci na přijatou změnu správy a řízení MMF ve prospěch rozvíjejících se 
ekonomik ve Vídni podepsali ministři a guvernéři centrálních bank ČR, Rakouska, Běloruska, Maďar-
ska, Kosova, Slovenska, Slovinska a Turecka.   

FPV vyplácí vklady zkrachovalé záložny  
Fond pojištění vkladů zahájil 23. července výplatu pojištěných vkladů klientů zkrachovalého spořitel-

ního a úvěrního družstva UNIBON. Peníze budou moci klienti družstva získat na sedmi vybraných po-
bočkách GE Money Bank a na Slovensku u jedné pobočce Všeobecnej úverovej banky.  

CCB: V červnu vyhlášeno 311 bankrotů firem 
Počet vyhlášených firemních bankrotů se v červnu zvýšil proti květnu o 19 případů na 311. Přes 40 % 

všech červnových bankrotů právnických osob se týkalo firem v obchodu a pohostinství a třetina pak 
odvětví poskytujících služby. Vyplývá to z analýzy společnosti CCB – Czech Credit Bureau.   

Počet padělků bankovek a mincí v pololetí meziročně klesl 
V pololetí bylo v ČR zadrženo 2368 padělaných a pozměněných bankovek a mincí. V meziročním 

srovnání je to pokles, loni za stejné období to bylo 3990 padělků. Vyplývá to z údajů ČNB.  
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Ness Technologies představil  
kompetenční centrum mobility  
Společnost Ness Technologies představila kom-
petenční centrum mobility. Jeho cílem je zachytit 
nastupující mobilní trendy a vytvořit řešení, která 
poskytnou korporátním zákazníkům nástroje pro 
rozvoj jejich nové firemní mobilní strategie.   

Cleverlance implementuje řešení 
CTS do Unicredit Bank  
Společnost Cleverlance Enterprise Solutions im-
plementuje v Unicredit Bank svůj produkt CTS 
(Clever Trading Solutions), který podpoří hladké 
obchodování banky na kapitálových trzích. Řeše-
ní zajistí bance kontinuitu v obchodování, proto-
že bude kompatibilní se systémem XETRA, kte-
rý zavádí Burza cenných papírů Praha.  

Visa Europe a Telefónica  
formují strategické partnerství 
Telefónica Digital a Visa Europe oznámily doho-
du o strategickém partnerství v oblasti mobilního 
trhu. Jejím cílem je přinášet nové obchodní příle-
žitosti v zemích Evropy. V rámci partnerství by 
měly obě firmy investovat do rozvoje inovativ-
ních produktů a služeb v oblastech jako mobilní 
peněženka, bezkontaktní platby (NFC) či služby 
obchodníkům pro platby mobilem. Tato strategic-
ká dohoda byla postavena na již existujícím mo-
delu obou společností ve Velké Británii a Irsku. 
Nyní se formalizuje pro celou Evropu.  

Za více než polovinou útoků  
hackerů jsou peněžní podvody 
Studie firmy Check Point zjistila, že finanční 
zisk byl motivem 65 % hackerských útoků na fir-
my. Kyberzločinci již nejsou izolovaní amatéři, 
jsou organizováni a zaměstnávají velmi kvalifi-
kované hackery, kteří provádějí cílené útoky, dí-
ky nimž získávají značné množství peněz. Firmy 
zaznamenávají průměrně 66 hackerských útoků 
týdně a každý úspěšný útok představuje náklady  
100 tisíc až 300 tisíc USD.  

ČS usnadní placení přes internet 
Česká spořitelna usnadní všem klientům svých 
obchodních partnerů placení přes internet. Díky 
rozšíření platební brány o tzv. registrované platby 
nebudou muset klienti znovu zadávat údaje o své 
platební kartě při dalších platbách ve stejném in-
ternetovém obchodě. Novinku začala ČS testovat 
od července s internetovým obchodem alza.cz.  

Riziko krádeže citlivých dat poroste 
Podle KPMG riziko krádeží firemních dat se bu-
de v následujících třech letech nadále zvyšovat, 
myslí si zástupci 52 % firem působících na spo-
třebitelských a maloobchodních trzích ve střední 
a východní Evropě. Na 84 % oslovených firem 
považuje krádeže dat za významné obchodní rizi-
ko. Skutečný únik dat se v posledních třech le-
tech podařilo prokázat 9 % společností, dalších 
18 % mělo na krádež vážné podezření.  
Největším nebezpečím pro únik dat jsou lidé pra-
cující přímo ve firmách, za riziko je označilo 64 
% firem.  

Lukáš Houba se stal finančním  
manažerem Adastra Group 
Společnost Adastra jmenovala Lukáše Houbu fi-
nančním manažerem. Jeho úkolem je správa fi-
nančních záležitostí společností skupiny Adastra 
Group (ABC, Acamar, Adastra, Adastra-Apliqua 
a Ataccama). Tuto funkci přechodně zastával  
Pavel Klička, obchodní ředitel Adastra Group. 

TECHNOLOGIE 



Ministři financí eurozóny schválili 
pomoc španělským bankám 
Ministři financí členských zemí EMU oficiálně 
schválili dohodu, která zajistí Španělsku půjčku  
v objemu až 100 mld. EUR na pomoc bankovní-
mu sektoru. Pomoc může být použita pouze na 
rekapitalizaci bankovního sektoru, ne pro žádné 
další účely jako intervence na trhu s dluhopisy.  

Německý ústavní soud  
vynese verdikt 12. září 
Spolkový ústavní soud oznámí 12. září své roz-
hodnutí, zda bude Německo moci dokončit ratifi-
kaci vzniku stálého záchranného fondu eurozóny 
ESM a fiskálního paktu EU, nebo ji oddálí. Zve-
řejnil to soud sídlící v Karlsruhe, na jehož verdikt 
se netrpělivě čeká nejen v Německu. Bez Berlína 
totiž ESM nemůže vůbec začít fungovat.  

Fed: Hospodářský růst v USA  
za poslední dva měsíce ochladl 
Hospodářský růst v USA v červnu a začátkem 
července ochladl a firmy ve většině částí země 
přijímají méně zaměstnanců, uvádí zpráva s ná-
zvem Béžová kniha, kterou vydává Fed. Tlak na 
růst inflace prozatím zůstává slabý, což je vý-
sledkem slabého tlaku na růst mezd.  

Slovensko odbourá bankovní daň 
Slovensko postupně odbourá bankov-
ní daň, kterou zavedlo jako prevenci 
krize ve finančním sektoru. Až se vy-
bere 500 mil. EUR, daň klesne, až 

bude vybrána 1 mld. EUR, daň bude zrušena. 

HSBC se omluvila za laxní přístup  
Vedení HSBC se omluvilo za laxní přístup, který 
léta uplatňovalo při kontrole finančních toků. 
Banka je mimo jiné obviňována, že nedbalým 
dohledem umožnila, aby přes její účty praly špi-
navé peníze například drogové kartely z Mexika. 
Banka uzavře tisíce klientských účtů, které byly 
otevřeny v pobočce na Kajmanských ostrovech. 
Vyšetřování úřadů v USA a Velké Británii napří-
klad potvrdilo, že HSBC léta nebrala ohledy na 
doporučení od regulačních orgánů.  

ECB: Eurozóna se musí politicky 
semknout a omezit excesy 
Eurozóna musí být vybavena takovými pravomo-
cemi, které jí umožní zasahovat do rozhodování 
jednotlivých členských zemí, řekl člen výkonné 
rady ECB Jörg Asmussen. Jeho návrh mimo jiné 
znamená, že členové by nemohli vydávat dluho-
pisy, jak se jim zlíbí. Eurozóna by také u svých 
členských zemí měla možnost omezovat excesy.  

MMF vyzval EMU k integraci  
Členské země eurozóny by měly zvýšit snahu  
o integraci, pokud chtějí bez následků překonat 
hospodářskou krizi, uvedl MMF. ECB by též mě-
la hrát významnější roli v boji s dluhovou krizí.   

EK schválila finanční injekci  
pro největší portugalskou banku 
EK schválila poskytnutí finanční injekce 1,65 
mld. EUR pro největší portugalskou banku Caixa 
Geral de Depósitos (CGD) výměnou za příslib 
restrukturalizace ústavu. CGD vlastní stát. EK 
své rozhodnutí odůvodnila zajištěním finanční 
stability. Portugalsko musí nyní komisi předložit 
plán restrukturalizace banky. 

MMF schválil změny pravidel  
MMF schválil změny svých pravidel ročního 
hospodářského dohledu. Nově bude Fond povin-
ně hodnotit, zda hospodářská politika jednotli-

Hypoindex: Úrokové sazby hypoték v červnu klesly na 3,61 % 
Průměrná úroková sazba hypoték v červnu klesla na 3,61 %  
z květnových 3,68 %. Vliv na to mělo mj. snížení úrokových sazeb 
centrální bankou na konci června, vyplývá z údajů Fincentrum 
Hypoindexu. Úrokové sazby snížily na začátku července Česká 
spořitelna a UniCredit Bank, Wüstenrot hypoteční banka již  
v polovině června. V červnu stoupl díky nízkým úrokovým saz-
bám i zájem o hypoteční úvěry. Lidé si sjednali asi o 700 hypoték 
víc než v květnu, celkem 7062. Celkový objem nových hypoték  
v červnu činil 11,63 mld. Kč, zhruba o miliardu více než v květnu.  

Bilanční suma J&T BANKY vzrostla meziročně o více než 50 % 
Podle předběžných konsolidovaných výsledků J&T Banka k 30. 6. 2012 meziročně dosáhla 53% ná-

růstu bilanční sumy na 83 mld. Kč a více než dvojnásobného navýšení zisku, který činí 581 mil. Kč.  
I nadále banka postupuje v konsolidaci veškerých aktivit J&T z oblasti privátního a investičního bankov-
nictví, kterou zahájila koncem roku začleněním J&T BANKA MOSKVA do své struktury.  

Banky vydaly klientům skoro půl milionu bezkontaktních karet 
Češi v obchodech stále častěji platí bezkontaktními kartami. Banky jich už vydaly klientům skoro půl 

milionu. Jako první začala tyto karty nabízet loni v červnu Citibank, v říjnu ji následovala Česká spoři-
telna. Letos v červnu nabídla tyto karty Fio banka. Bezkontaktních platebních karet ČS vydala 440 tisíc, 
Citibank 30 tisíc. Zákazníci mohou bezkontaktními kartami zaplatit už ve stovkách prodejen, například  
v obchodech BILLA, Interspar, Datart nebo C&A. Letos přibudou bezkontaktní terminály v prodejnách 
KIKA, Makro, Hornbach a desítkách dalších. Bezkontaktní platby letos nabídnou další finanční ústavy. 
ČSOB se zaměřila na vybavení obchodníků terminály. Samotné bezkontaktní karty plánuje ČSOB klien-
tům nabídnout na konci roku, stejně jako mBank. Raiffeisenbank testuje pilotní provoz bezkontaktních 
terminálů u několika vybraných obchodníků, s vydáváním karet počítá později.  

Nové banky mají přes 100 tisíc klientů 
Nové, menší banky získaly zatím přes 100 tisíc klientů a vklady za desítky miliard korun. Klienti  

k nim většinou přicházejí z velkých tuzemských bank. Vyplývá to z ankety mezi Zuno Bank (45 tisíc 
klientů), Air Bank (47 tisíc klientů) a Equa Bank (přes 13 tisíc klientů). Banky lákají klienty především 
na vedení účtu zdarma, lepší služby, transparentnost nebo výhodné úročení spořících účtů.  

Stavební spořitelny jsou na tom podobně jako loni 
Stavební spořitelny poskytly v 1. pololetí úvěry za 22,1 mld. Kč, tj. téměř stejně jako před rokem. 

Počet nově uzavřených smluv meziročně klesl o téměř 104 tisíc na 294 300. Největší růst poskytnutých 
úvěrů zaznamenala Stavební spořitelna České spořitelny, a to o 18 %. Naopak poloviční propad v obje-
mu úvěrů zaznamenala Wüstenrot stavební spořitelna a Modrá pyramida. Počet uzavřených smluv mezi-
ročně zvýšila pouze Wüstenrot stavební spořitelna, ostatní spořitelny uzavřely méně nových smluv.  

Díky sKartě bude mít ČS více poboček i bankomatů bez bariér  
V rámci projektu sKarty zahájila Česká spořitelna spolupráci s několika organizacemi, které zastřešují 

občany se zdravotním postižením nebo jim pomáhají. Spolupráce s dalšími organizacemi je v jednání. 
„sKarta nám pomohla, abychom se zaměřili na další široké zpřístupnění našich obchodních míst a ban-
komatů. A spolupráce s organizacemi zdravotně postižených nám pomáhá toto úsilí zacílit tak, aby mělo 
skutečný přínos,“ uvedl Jiří Škorvaga, člen představenstva a náměstek generálního ředitele ČS.      

Českým firmám vyhovuje nabídka bankovních produktů a služeb 
Více než dvě třetiny malých a středních podniků v ČR tvrdí, že mají detailní přehled o nabídce služeb 

a produktů pro podnikatele a jsou s jejich šíří spokojeny. Stejně tak si cení možností osobních konzultací 
na pobočce banky a spolupráce s vlastním firemním bankéřem. Ukázal to výzkum ČSOB a AMSP ČR.  

Nový letištní salonek MasterCard® Lounge  
Dne 18. července společnost MasterCard ve spolupráci s Letištěm Praha 
otevřela nový salonek MasterCard Lounge, který se pyšní výjimečným 
designem a originálním řešením. MasterCard tak svým klientům nabízí 
nadstandardní služby od přednostního průchodu bezpečnostní kontrolou 
až po slevy na parkování. Věrnostní program MasterCard Elite určený 
držitelům prémiových karet MasterCard se rozrůstá o další benefit  
v podobě zvýhodněného vstupu do salonku. Salonek otevřela Dagmar 
Havlová, čestná patronka otevření salonku .   

Raiffeisenbank partnerem projektu Nová Karolina Park 
Raiffeisenbank se stala finančním partnerem projektu Nová Karolina Park, když na výstavbu tohoto 

kancelářského komplexu poskytne až 715 mil. Kč. Raiffeisenbank společně s Raiffeisenlandesbank 
Oberösterreich schválily investiční úvěr pro společnost New Karolina Office Development.  

Novým členem registru Solus je Hypoteční banka 
Novým členem úvěrového registru Solus se stala Hypoteční banka. Solus má nyní 39 členů (banky, 

nebankovní finanční instituce, mobilní operátoři, distributoři energií i velkoobchodní řetězec).  

Klienti si mohou v pobočkách ČS koupit investiční zlato 
Česká spořitelna připravila pro své klienty novinku – v 77 vybraných pobočkách si mohou od červen-

ce 2012 koupit investiční zlato v podobě zlatých slitků, které banka nabízí ve třech variantách o hmot-

  27/2012                                                                                                            http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 3 

BANKY ZE ZAHRANIČÍ 



vých zemí ovlivňuje globální finanční stabilitu. 
MMF měl zveřejnit podrobný dokument o no-
vých pravidlech dozoru minulý týden. Až dopo-
sud bylo hodnocení vedlejších účinků hospodář-
ské politiky dobrovolné.  

Regulace bank přijde  
podle JWG na 33 mld. EUR 

Regulace bankovního sektoru, 
kterou prosazuje EU, přijde 
finanční domy v příštích třech 
letech asi na 33,3 mld. EUR, 
zjistila studie výzkumného 
ústavu JWG. O předpokládané 

náklady, které patrně nebudou konečné, se má 
podělit asi 8500 finančních institucí ze všech  
27 zemí EU. Výzkumný ústav rovněž zjistil, že 
náklady na regulaci bank se později mohou vy-
šplhat až na 50 mld. EUR, jakmile začnou platit 
nová pravidla Basel III a Solvency II.  

MMF schválil Portugalsku  
další část záchranného úvěru 
MMF schválil Portugalsku 1,48 mld. EUR jako 
další část dohodnutého úvěru. MMF oznámil, že 
letošní fiskální plán se zemi může podařit splnit  
i přes snížené příjmy. 

MMF: Lotyšsko by mělo příští rok 
splnit kritéria pro přijetí eura 
Lotyšsko by mohlo být schopné splnit kritéria 
pro vstup do eurozóny na počátku příštího roku. 
Uvedl to MMF, který současně podpořil snahy 
země přijmout evropskou měnu navzdory dluho-
vé krizi v eurozóně. MMF pochválil pobaltskou 
republiku za dokončení tříletého programu zvy-
šování daní a snižování výdajů, přestože krize 
snížila v roce 2009 HDP země o pětinu. Země 
rovněž udržela kurz své měny navázaný na euro.  

EK: Vyšetření manipulace  
s klíčovými sazbami je prioritou 
Vyšetření manipulace s klíčovou londýnskou saz-
bou LIBOR je pro EK prioritním úkolem. Po šo-
kujícím odhalení manipulace má prý EK obavy, 
že na trhu existuje kartel, který ovlivňuje také 
další úroky. Týkat se to prý může i klíčové sazby 
v Tokiu. Vyšetřování se zaměřuje i na další přípa-
dy manipulace se sazbami Euribor a Tibor.  

Bankovní unii stále provází otázky 
Plány na vznik bankovní unie i po 
schůzce ministrů financí zemí EU  
z 10. července provází řada nejas-
ností a otevřených otázek. Země teď 

čekají na konkrétnější návrhy z dílny EK. Ta by 
je měla předložit do září. Až na jejich základě se 
rozhodne o postoji k bankovní unii i ČR.  

Škody způsobené přírodními  
katastrofami prudce klesly 
Přírodní katastrofy v 1. pololetí způsobily po ce-
lém světě škody za 26 mld, USD. Ve stejném 
loňském období se tyto škody vyšplhaly na  
302 mld. USD, uvedla zajišťovna Munich Re.  
Z celkových škod bylo zhruba 12 mld. USD kry-
to pojištěním. Téměř 85 % škod vzniklo v Sever-
ní Americe, především v důsledku tornád v USA. 

Visa a MasterCard se dohodly  
s obchodníky kvůli poplatkům 
Společnosti Visa, MasterCard a velké americké 
banky vydávající jejich platební karty se do-
hodly, že zaplatí americkým obchodníkům  
7,25 mld. USD za ukončení sporu kvůli poplat-
kům za přijímání kreditních a debetních karet. 
Podle právníků citovaných AP jde o nejvyšší 
urovnání tohoto typu v amerických dějinách.  

nosti 10, 50 a 100 gramů. Jejich cena se bude měnit každý den v závislosti na aktuální ceně zlata. Fyzic-
ké převzetí slitků bude možné ve dvou pobočkách ČS v Praze (Rytířská 29) a v Brně (Kounicova 4).  

Era mobilní bankomat přes prázdniny navštíví mnoho akcí  
Era mobilní bankomat jen v červenci a srpnu najede po ČR zhruba 2500 km. Navštíví třeba festivaly 

Vranovské léto, Sázava fest, brněnskou MotoPG a mnoho jiných akcí. Má všechny služby běžného ban-
komatu, takže umožňuje výběr hotovosti, dotaz na zůstatek, platby za služby mobilních operátorů, pro-
dej cestovního pojištění i úvěrových produktů a zadání platebních příkazů.  

Kampaň „Plať kartou a obleť Evropu“ 
Banka ZUNO pro své klienty přichystala od 21. května do 16. srpna letní soutěž „Plať kartou a obleť 

Evropu“. Stačí provést jakoukoli platbu KARTOU a klient je automaticky zařazen do slosování.  

Fio banka nabízí slevu 0,5 % při refinancování hypotéky 
Lidé, kteří chtějí získat lepší podmínky pro refinancování hypotéky, nyní mohou u Fio banky získat 

slevu 0,5 % z úrokové sazby. Nově tak činí minimální pevná úroková sazba 3,01 % p.a. Získání slevy je 
podmíněno nejméně tříletou historií bezproblémového splácení refinancované hypotéky.  

AXA Bank: Pilotní prodej hypoték v Praze a Středočeském kraji  
AXA Bank v ČR vstupuje na trh hypotečních úvěrů a začíná nabízet hypotéky v Praze a středních 

Čechách. Nabídku postupně rozšíří i na ostatní pobočky ve všech krajích ČR.   

Volksbank přichází s nabídkou hypotéky za korunu 
Zpracovatelský poplatek „Hypotéky bez starostí“ od Volksbank CZ v létě klesl na samé dno. Od čer-

vence si zájemci mohou vyřídit hypotéku za pouhou jednu korunu. Tato akční nabídka platí pro všechny 
typy standardních i amerických hypoték, a to až do 31. srpna 2012.    

UniCredit Bank odmění sloučení úvěrů bonusem 3000 Kč  
Klienti UniCredit Bank si mohou od 20. července nově sloučit své 
úvěry, kontokorenty a kreditní karty do výhodnější PRESTO Půjčky – 
sloučení úvěrů a navíc kromě úspory získají odměnu ve výši 3000 Kč. 
Nabídka platí pro žadatele, jejichž hodnota sloučených úvěrů přesáh-
ne 100 tisíc Kč, zvolí dobu splácení minimálně 60 měsíců a sjednají si 
pojištění schopnosti splácet spolu s aktivně užívaným účtem v Uni-
Credit Bank, na který jim bude odměna ve výši 3000 Kč připsána.  

mBank přesune své call centrum do Prahy 
Nízkonákladová banka mBank do konce roku přestěhuje své call centrum pro ČR a Slovensko z pol-

ské Lodži do Prahy. S odvoláním na generálního ředitele mBank Romana Truhláře to napsal server E15.  

  27/2012                                                                                                            http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 4 

Regulátor odsouhlasil obchodování s novými akciemi Orka 
Lucemburský regulátor finančního trhu CSSF dal developerské společnosti Orco souhlas s obchodová-

ním 18,4 mil. nových akcií, které firma vydala v květnu jako součást řešení svého vysokého zadlužení. 
Za nové akcie developer mění 85 % dluhopisů dceřiné firmy Orco Germany.  

KIT digital přesune centrálu do New Yorku, stáhne akcie z Prahy 
Společnost KIT digital přesune svoji firemní centrálu z Prahy do New Yorku. Současně stáhne své 

akcie z pražské akciové burzy. Oba kroky již schválila správní rada společnosti. 

Nová generace platformy OLB pro obchodování s devizami 
Společnost AKCENTA CZ představila novou generaci své internetové platformy pro obchodování  

s devizami Online Broker (OLB). Hlavní předností je možnost neustále sledovat aktuální pohyb kurzů. 
Klienti tak mají možnost pomocí několika kliků nakoupit nebo prodat cizí měnu za nabízený kurz ve 
chvíli, kdy je pro ně nejvýhodnější. Při využití OLB také ušetří ještě více na poplatcích.   

HN: Avast si jde na americkou burzu pro 100 mil.USD 
Česká antivirová firma Avast Software by podle HN měla do konce července vstoupit na americký 

kapitálový trh. Investorům nabídne necelých 11 % akcií, za které může dostat až 100 mil. USD. Při ceně 
v rozmezí 9 až 11 USD za akcii, kterou firma ohlásila burzovním úřadům, by její hodnota mohla přesáh-
nout 930 mil. USD. Na Nasdaq jde Avast pro peníze na další rozvoj, hlavně prostřednictvím akvizic.  

ČP INVEST míří na polský trh investic 
Podílové fondy Generali PPF Invest budou od nynějška kromě ČR a Slovenska dostupné také investo-

rům v Polsku. Polští investoři budou moci využít celou řadu produktů pokrývajících takřka všechny 
světové oblasti a sektory. Bude možné investovat nejen v eurech, ale i přímo v polských zlotých. 

KAPITÁLOVÉ TRHY 

Česká společnost ekonomická vyzývá k účasti  
na 19. ročníku soutěže Mladý ekonom roku 

Termín pro zasílání prací: 15. říjen 2012 
 

Přihlášku lze spolu se statutem soutěže nalézt na www.cse.cz. Soutěžní příspěvek zasílejte elektronickou ces-
tou na adresu cse@cse.cz. Prezident společnosti může dále udělit „Cenu Karla Engliše“ za nejlepší práci zabý-
vající se českou hospodářskou politikou. Čestným uznáním může být oceněna práce autora do 25 let věku, který 

nebyl ČSE v minulosti oceněn. K zasílání soutěžních prací jsou vybízeni nejen členové ČSE!!! 
Případné dotazy rád zodpoví garant soutěže: Petr Jakubík, prezident ČSE (prezident@cse.cz)  



Draghi vyzval k udržení reforem 
Šéf ECB Mario Draghi vyzval vlády eurozóny, 
aby pokračovaly v reformách na podporu ekono-
mického růstu a v ozdravování veřejných financí. 
Naznačil také, že jeho ECB by mohla v závislosti 
na ekonomickém vývoji přikročit k dalšímu sní-
žení úrokových sazeb. 

Řecko neplní program pomoci včas 
MMF zjistil při poslední kontrole v Řecku zpož-
dění u řady částí programu mezinárodní pomoci. 
Fond je ochoten jednat o způsobech dosažení dů-
ležitých cílů programu, ale není připraven pro-
jednat zcela nový program.  

Yves Mersch ve vedení ECB  
Ministři financí EMU jmenovali do šestičlenné 
výkonné rady ECB šéfa lucemburské ústřední 
banky Yvese Mersche. Mersch nahradí Španěla 
Josého Manuela Gonzáleze-Parama, kterému 
skončilo funkční období v květnu. Mersch je jed-
ním z nejzkušenějších členů bankovní rady ECB, 
je v ní od roku 1998 a považován je za zastánce 
přísné protiinflační politiky.  

Irsko chce, aby ESM hradil  
náklady sanace irských bank 
Irsko požaduje, aby fond ESM převzal a zpětně 
uhradil náklady sanace irských bank, které dosud 
kryla vláda penězi irských daňových poplatníků.  
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Koruna je nejslabší od června 2010  
Česká měna dnes dopoledne za obav investorů 

z rostoucích problémů eurozóny oslabila vůči 
euru i dolaru. Kolem 10.45 hod. proti pátku  
k euru klesla o 7 haléřů na 25,62 Kč/EUR a vůči 
dolaru si pohoršila o 16 haléřů na 21,16 Kč/USD 
a prohloubila tak své více než dvouleté mini-
mum. Vyplývá to z údajů serveru Patria Online.  

Prohnilý Fond v krizi selhal,  
odcházím, píše. P. Doyle  
Přední ekonom MMF Peter Doyle práskl dveřmi 
organizace, která léčí současnou krizi. V pohrda-
vém dopise členům vedení napsal, že Fond se-
lhal, protože před krizí mohl varovat. „Je mi 
hanba, že jsem měl s Fondem vůbec kdy něco do 
činění,“ píše po 20 letech služby. 

Černá díra ve světové ekonomice 
Bohatí lidé a jejich rodiny mají na účtech v daňo-
vých rájích ukryto až 32 bil.USD. To představuje 
za rok 2010 ztrátu na daních z příjmů 280 mld. 
USD. Vyplývá to ze zprávy zveřejněné skupinou 
bojující proti daňovým rájům Tax Justice Net-
work, kterou vypracoval bývalý ekonom konzul-
tační společnosti McKinsey & Co. James Henry. 

MMF už nechce pomáhat Řecku  
MMF se už nechce účastnit na další případné 
finanční pomoci Řecku, napsal Der Spiegel  
s odvoláním na vysokého úředníka v Bruselu. 
Další pomoc Řecku by se mohla podle listu po-
hybovat v rozmezí 10–50 mld. EUR. V současné 
době tzv. trojka mezinárodních věřitelů kontrolu-
je plnění reformních kroků, které Řecko slíbilo 
výměnou za zahraniční pomoc. Zástupci EK, 
ECB a MMF se mají vrátit do Řecka 26. 7.  

Pojišťovna Allianz odhalila v 1. pololetí podvody za 52,3 mil. Kč 
Allianz pojišťovna za 1. pololetí zachránila 52,3 mil. Kč. Detektivové pojišťovny prověřili 735 přípa-

dů. Nejvíce podvodníků odhalili v Praze a Středočeském kraji, nejméně v kraji Vysočina. Nejčastěji se 
podvodníci pokoušeli podvádět opět s auty, kde se objevil nový trend – fingované drobné škody, ke 
kterým mělo dojít na parkovištích u nákupních center.  

ČAP: Statistiky škod z červencových bouřek 
Členské pojišťovny ČAP evidují již více než 13 tisíc pojistných událostí, 
které napáchalo řádění červencových živlů na začátku prázdnin. Odha-
dovaná škoda, kterou způsobily bouřky, vichřice, krupobití a lokální 
záplavy je nyní odhadována na více než 6 mld. Kč. Klienti pojišťoven 
však nadále hlásí škody. Nejvíce škod na majetku hlásí občané (10 707 
pojistných událostí), 1877 škod ohlásili podnikatelé,  v pojištění plodin  
a zvířat evidují pojišťovny zatím 548 škod.  

Počet i objem podvodů u pojišťovny opět narostl 
Za 1. pololetí Kooperativa odhalila téměř 350 pokusů o pojistný podvod ve výši přes 85 mil. Kč. Loni 

za stejné období to bylo 300 pokusů a uchráněná hodnota byla asi 78 mil. Kč. Největší výskyt pojistných 
podvodů je registrován v Praze, na severní Moravě, Mostecku nebo Ústecku, k nejméně problematickým 
regionům patří východní Čechy. Detektivové Kooperativy nejčastěji šetřili fingované dopravní nehody.  

Odhalených pojistných podvodů skokově přibývá 
Česká pojišťovna odhalila v 1. pololetí pojistné podvody za téměř 200 mil. Kč, tj. o 31 % více než 

loni, kdy na pojistných plněních zachránili 150 mil. Kč. Nejvíce se stále snaží podvádět lidé z Prahy, 
Středočeského a Královéhradeckého kraje, nejméně naopak na Zlínsku a Vysočině.    

Kooperativa nabízí pojištění finanční ztráty KoopGAP 
Největší propad ceny zaznamenáváme u nových aut v průběhu prvních tří let jejich stáří. Pro tato vozi-

dla Kooperativa přichází s pojištěním finanční ztráty, která je způsobena rozdílem mezi obvyklou cenou 
vozidla v době pojistné události a pořizovací cenou. Pojištění kryje riziko finanční ztráty v důsledku 
odcizení vozidla nebo totální škody. „Nejzajímavější bude toto pojištění pro majitele zánovních vozidel. 
Do dvou let stáří jim v případě odcizení nebo totální škody vyplatíme plnou pořizovací cenu,“ upozorňu-
je na výhodnost pojištění Václav Runštuk z Úseku pojištění motorových vozidel.   

Výmoly.cz našly „nejhorší díru v ČR“  
Výmoly.cz za podpory Nadace pojišťovny Generali vyhlásily vítěze 2. ročníku netradiční ankety 

„Nejhorší díra v ČR!“. Stala se jím silnice III/35112 u obce Okřešice v okrese Třebíč. Anticena tak putu-
je ke Krajské správě a údržbě silnic Vysočiny.   

V polovině roku nejčastěji bourali řidiči z Ostravy a Prahy 
S největším procentem zaviněných nehod stanuli v čele žebříčku podle okresů za 1. pololetí motoristé 

z Ostravy, z prvního místa tak po dlouhé době sesadili řidiče z Prahy, kteří však klesli pouze o jednu 
příčku na druhé místo. Na opačném pólu tabulky figurují řidiči z okresů Havlíčkův Brod a Rychnov nad 
Kněžnou. Vyplývá to z tzv. ČSOBP Indexu, kterým ČSOB Pojišťovna dlouhodobě sleduje, jak se liší 
frekvence pojistných událostí z povinného ručení u řidičů osobních aut z jednotlivých okresů republiky. 
Průměr ČSOBP Indexu za celou ČR 4,84 % a byl tak zhruba na stejné úrovni jako loni (4,9 %).  

Pojištění proti pokutám získají řidiči k povinnému ručení zdarma 
Slavia pojišťovna již od roku 2009 nabízí jako jediná pojištění proti dopravním pokutám Kryštof. 

Nastavení tohoto produktu vyvrátilo počáteční námitky, že jde o neetické pojištění, které podporuje 
piráty silnic. Na pojistné plnění totiž nemají nárok ti, kteří způsobí velmi závažný dopravní přestupek či 
nehodu, ani ti, kteří úmyslně hřeší drobnými přestupky, jakým je třebad špatné parkování. U každého 
přestupku je též nastavena spoluúčast 2000 Kč, pojištění proto pomůže minimalizovat finanční ztrátu 
způsobenou například náhodným přehlédnutím dopravní značky, či neúmyslnou neopakovanou chybou.  
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AKTUÁLNĚ 

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

AFS ČR: Trh s odkupem pohledávek v pololetí mírně stoupl 
Tuzemské factoringové společnosti v 1 pololetí financovaly odkup pohledávek za více než 64,7 mld.  

Kč, což je meziročně o 1,2 % více. Největší obrat u odkoupených pohledávek vykázala společnost Fac-
toring ČS s 23,7 mld. Kč. Následují ČSOB Factoring se 14,6 mld. Kč a Transfinance s 10,1 mld. Kč. 
Celkový obrat factoringových společností stoupl v pololetí meziročně o 4,5 % na 67,5 mld. Kč. 

UniCredit Leasing uzavřel již 400 tisíc smluv 
UniCredit Leasing uzavřel smlouvu s pořadovým číslem 400 tisíc. Téměř 90 % všech kontraktů bylo 

během více než 21leté historie společnosti sjednáno na nákup dopravní techniky, především osobních 
automobilů. Průměrná financovaná hodnota připadající na jednu smlouvu činí 384 tisíc Kč.  

LEASING A FACTORING 


